



O B E C A R N U T O V C E

053 13 Arnutovce 64

Z Á P I S N I C A

**z 8. zasadnutia OZ v Arnutovciach,
konaného dňa 13.12.2023 (streda) o 19,00 hod. v budove Obecného úradu
v Arnutovciach**

PRÍTOMNÍ:

- starostka obce: Mgr. Zuzana Toporcerová
- prítomní poslanci: Anton Greš, Vincent Medery, Mgr. Miroslav Pomajdík, Mgr. Peter Roxer, Ján Mederi, Roman Ondirko
- neprítomní poslanci: Peter Vojs
- ďalší prítomní: Dana Hojnošová - kontrolórka obce

Program zasadnutia:

1. Otvorenie zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov
3. Schválenie programu
4. Kontrola uznesení z posledného OZ
5. VZN č. 4/2023 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
6. Dodatok č. 2 k Zmluve č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách
7. Schválenie dotácie z rozpočtu obce pre žiadateľa - Rímskokatolícka cirkev, farnosť Letanovce
8. Prerokovanie Smernice č. 2/2023 o podmienkach zriadenia kanalizačnej prípojky a poplatkoch za odvádzanie a zneškodňovanie odpadových vôd
9. Rôzne
 - Projekt MOaPS
 - Výzva MŠVVaŠ SR a Plánu obnovy na zvýšenie kapacít MŠ
10. Záver

K bodu č. 1 - Otvorenie zasadnutia

Pani starostka privítala p. kontrolórku, prítomných poslancov a oznámila, že obecné zastupiteľstvo je uznášaniaschopné, pretože sú prítomní piati poslanci OZ. Poslanec OZ Vincent Medery sa vopred telefonicky ospravedlnil za 5-minútové meškanie a poslanec OZ p. Peter Vojs sa vopred telefonicky ospravedlnil, že zasadnutia OZ sa nezúčastní z dôvodu pracovnej zaneprázdnenosti. Hneď v úvode všetci prítomní vyjadrili súhlas s vyhotovením nahrávky zasadnutia OZ.

K bodu č. 2 - Určenie zapisovateľa a overovateľov

Za zapisovateľa bol navrhnutý Mgr. Peter Roxer a za overovateľov zápisnice boli navrhnutí poslanci Ján Mederi a Roman Ondirko.



OBEC ARNUTOVCE

053 13 Arnutovce 64

Návrh uznesenia č. 78/12/2023: Obecné zastupiteľstvo v Arnutovciach **schvaľuje** zapisovateľa Mgr. Petra Roxera a overovateľov zápisnice Jána Mederiho a Romana Ondirka.

Hlasovanie: (o 19,⁰⁵ hod.)

ZA: **5** (Anton Greš, Vincent Medery, Mgr. Miroslav Pomajdík, Mgr. Peter Roxer, Ján Mederi, Roman Ondirko)

PROTI: **0**

ZDRŽAL SA: **0**

NEPRÍTOMNÍ: **2** (Vincent Medery, Peter Vojs)

Uznesenie č. 78/12/2023 bolo prijaté.

K bodu č. 3 – Schválenie programu

Pani starostka prečítala návrh programu a dala ho na schválenie, aby mohla otvoriť rokovanie obecného zastupiteľstva. V čase 19,05 hod. prichádza na zasadnutie OZ poslanec Vincent Medery, ktorý rovnako ako ostatní poslanci, vyjadril súhlas s vyhotovením nahrávky.

Návrh uznesenia č. 79/12/2023: Obecné zastupiteľstvo v Arnutovciach **schvaľuje** program zasadnutia OZ v znení doručenej pozvánky.

Hlasovanie: (o 19,¹⁰ hod.)

ZA: **6** (Anton Greš, Vincent Medery, Mgr. Miroslav Pomajdík, Mgr. Peter Roxer, Ján Mederi, Roman Ondirko)

PROTI: **0**

ZDRŽAL SA: **0**

NEPRÍTOMNÍ: **1** (Peter Vojs)

Uznesenie č. 79/12/2023 bolo prijaté.

K bodu č. 4 – Kontrola uznesení

Starostka obce odovzdala slovo pani kontrolórke Dane Hojnošovej, ktorá pristúpila ku kontrole uznesení zo zasadnutí OZ, ktoré sa konali 30.10.2023 a 7.11.2023. Pani kontrolórka v závere konštatovala, že uznesenia č. 68 – 74 zo dňa 30.10.2023 boli splnené a rovnako aj uznesenia č. 75 – 77 zo dňa 7.11.2023 boli taktiež splnené.

Návrh uznesenia č. 80/12/2023: Obecné zastupiteľstvo v Arnutovciach **berie na vedomie** kontrolu uznesení z posledného OZ.

Hlasovanie: (o 19,¹⁵ hod.)

ZA: **6** (Anton Greš, Vincent Medery, Mgr. Miroslav Pomajdík, Mgr. Peter Roxer, Ján Mederi, Roman Ondirko)

PROTI: **0**

ZDRŽAL SA: **0**

NEPRÍTOMNÍ: **1** (Peter Vojs)

Uznesenie č. 80/12/2023 bolo prijaté.



OBEC ARNUTOVCE

053 13 Arnutovce 64

K bodu č. 5 – VZN č. 4/2023 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

Pani starostka rovnako ako na predchádzajúcich zasadnutiach aj teraz informovala poslancov, že vláda SR už niekoľko mesiacov avizuje výpadok na podielových daniach v roku 2024 vo výške viac ako 20%, čo pre našu obec znamená výpadok vo výške cca 70 000,- eur. Z uvedeného dôvodu je nevyhnutné zamýšľať sa nad vykrytím uvedeného finančného výpadku, ktorý slúži predovšetkým na zabezpečenie kapitálových výdavkov, t. j. na rozvoj a výstavbu v obci. Z uvedeného dôvodu obec spracovala VZN č. 4/2023 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, v ktorom navrhla navýšenie dane z nehnuteľnosti, ktorá sa nezvyšovala cca 30 rokov. Poplatok za komunálny odpad a poplatok za psa sa zvyšovať nebude. Poslanec Vincent Medery sa opýtal, v akej výške vyberie obec daň z nehnuteľností od občanov ročne. Pani starostka mu odpovedala, že približne vo výške 4 000,- eur, pričom ozaj netreba zabúdať, že vyzbieraná suma sa nemení cca 30 rokov, pričom ceny za materiál, prácu, údržbu sa v priebehu uplynulých rokov niekoľkonásobne zvýšili, Obec tieto peniaze používa na údržbu a správu verejných priestranstiev a miestnych komunikácií v obci. Poslanec V. Medery ešte skonštatoval, že Rómovia v rómskej osade majú veľa odpadu. Pani starostka informovala poslancov, že vo veľkoobjemových kontajneroch sa nachádza veľmi veľa vyhodenej kuchynského odpadu, ktorý obec plánuje v roku 2024 vytriediť, čím by sa zvýšila aj miera triedenia obce. Problém s triedením kuchynského odpadu je predovšetkým v zimných mesiacoch, pretože mrzne a tým pádom sa nedá vyvieť. Pani starostka oboznámila poslancov, že spoločnosť Brantner Nova, Spišská Nová Ves (spoločnosť, ktorá zabezpečuje pre obec vývoz a zneškodnenie KO), navýšila ceny oproti minulému roku o cca 11 % a každým rokom ich bude zvyšovať. Navyše od roku 2025 by sa malo zaviesť dotriedenie odpadu pred vývozom na skládku, čo pre obec a občanov znamená opäť navýšenie nákladov. Obec v spolupráci so spoločnosťou Brantner Nova, osadila v roku 2023 na odpadové nádoby čipy a celý rok bude monitorovať správanie občanov, čo sa týka triedenia a vývozu komunálneho odpadu. Je nevyhnutné motivovať občanov k triedeniu odpadov, aj v rómskej osade, aj keď je to veľmi náročné. Poslanec Ján Mederi sa opýtal, či sa nedajú na vývoz komunálneho odpadu a riešenie skládok využiť dotácie z eurofondov. Pani starostka ho informovala, že eurofondové dotácie sú určené predovšetkým na rozvoj, kapitálové a investičné akcie, nie na likvidáciu čiernych skládok. Poslanec A. Greš skonštatoval, že daň z nehnuteľností je potrebné zvýšiť, nakoľko sa dlhodobo nezvyšovali a v porovnaní s inými obcami (nehovoriac o krajinách) patríme medzi obce s najnižšou DZN. V závere diskusie k tomuto bodu sa všetci poslanci zhodli na tom, aby sa poplatok za komunálne odpady a psa nezvyšoval, aby sa aktívne vyberala od občanov daň za zvláštne užívanie verejného priestranstva z dôvodu trvalého parkovania motorového vozidla na verejných priestranstvách vo vlastníctve obce (parčík na parcele CKN č. 1085/4 a pozemok na parcele EKN č. 794, k. ú. Arnutovce) vo výške 100 eur/1 motorové vozidlo (12 m²) a rok, daň z nehnuteľností sa zvýši v zmysle zverejneného návrhu VZN č. 4/2023 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.

Návrh uznesenia č. 81/12/2023: Obecné zastupiteľstvo **sa uznáva** na všeobecne záväznom nariadení obce Arnutovce č. 4/2023 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.

Hlasovanie: (o 19,²⁰ hod.)

ZA: 6 (Anton Greš, Vincent Medery, Mgr. Miroslav Pomajdík, Mgr. Peter Roxer, Ján Mederi, Roman Ondirko)



OBEC ARNUTOVCE

053 13 Arnutovce 64

PROTI: 0

ZDRŽAL SA: 0

NEPRÍTOMNÍ: 1 (Peter Vojs)

Uznesenie č. 81/12/2023 bolo prijaté.

K bodu č. 6 – Dodatok č. 2 k Zmluve č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách

Starostka obce vysvetlila poslancom OZ, že z dôvodu pristúpenia nových obcí do Spoločného školského úradu v Smižanoch (obec je taktiež členom) a navýšenia členského príspevku z 3,00 eur na 3,50 eur na jedno dieťa MŠ, je nevyhnutné schváliť nový Dodatok č. 2 k Zmluve č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách. Návrh a celé znenie Dodatku č. 2 bol poslancom OZ zaslaný vopred s pozvánkou na zasadnutie OZ. Poslanci nemali k tomuto bodu námietky.

Návrh uznesenia č. 82/12/2023: Obecné zastupiteľstvo v Arnutovciach **schvaľuje** Dodatok č. 2 k Zmluve č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách, v ktorom sa uvádza:

a/ Pristúpenie obce Slatvina k Zmluve č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách,

b/ Pristúpenie obce Hnilčík k Zmluve č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách,

c/ Pristúpenie obce Dravce k Zmluve č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách len v rámci originálnych kompetencií,

d/ Zmenu Čl. III ods. 1 Zmluvy č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách v znení: „Počet zamestnancov Spoločného školského úradu Smižany pre odborné zabezpečenie činnosti sú *dva* zamestnanci v zmysle Smernice MŠVVaŠ SR č. 52/2021 o školskom úrade a prenesenom výkone štátnej správy v školstve. Odborní zamestnanci sú v rámci organizačného poriadku obce uskutočňujúcej prenesený výkon súčasťou Oddelenia školstva a Spoločného školského úradu Smižany.“

e/ Zmenu Čl. III ods. 2 Zmluvy č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách v znení: „Na činnosti spojené s preneseným výkonom štátnej správy podľa Čl. I tejto zmluvy a na aktivity súvisiace s originálnymi kompetenciami na úseku školstva bude každá obec prispievať:

- na žiaka základnej školy finančnou čiastkou 2,50 €,
- na dieťa materskej školy finančnou čiastkou 3,50 €,

pokiaľ sa účastníci nedohodnú inak.

Počet žiakov a detí je stanovený podľa stavu k 15.9. roku, ktorý predchádza roku určenému na predmetné financovanie (podľa výkazov: V1-01 Výkaz o materskej škole, V3-01_v1



OBEC ARNUTOVCE

053 13 Arnutovce 64

Výkaz o základnej škole, V4-01_v1 Špeciálna ZŠ a špeciálna trieda pri bežnej ZŠ, V24-01 Výkaz o základnej umeleckej škole). Celková výška príspevku pre každú obec na kalendárny rok je určená ako súčet súčinov počtu detí MŠ / žiakov ZŠ a jednotkovej finančnej čiastky na dieťa MŠ / žiaka ZŠ podľa metodiky uvedenej vyššie“.

f/ Zrušenie Dodatku č. 1 k zmluve č. 45/2016 o spolupráci na úseku školstva v prenesených a originálnych kompetenciách.

Hlasovanie: (o 19,²⁵ hod.)

ZA: **6** (Anton Greš, Vincent Medery, Mgr. Miroslav Pomajdík, Mgr. Peter Roxer, Ján Mederi, Roman Ondirko)

PROTI: **0**

ZDRŽAL SA: **0**

NEPRÍTOMNÍ: **1** (Peter Vojs)

Uznesenie č. 82/12/2023 bolo prijaté.

K bodu č. 7 – Schválenie dotácie z rozpočtu obce pre žiadateľa - Rímskokatolícka cirkev, farnosť Letanovce

Z dôvodu vykonaných udržiavacích prác v kostole sa správca farnosti Vdp. farár Mgr. Marián Sivoň obrátil na obec so žiadosťou o finančný príspevok. Opravy, ktoré sa v kostole vykonali počas jesenných mesiacov boli pre kostol nevyhnutné pre zachovanie kultúrneho dedičstva občanov (nielen veriacich) tejto obce – na drevených častiach sa vykonala náter proti drevokaznému hmyzu od strechy až po prízemie (oltár, lavice, stoličky, dvere...), odstránil sa zahnutý drevený obklad, vymenili sa svietidlá, vykonala sa oprava stien, položil sa nový koberec. Náklady ešte pán farár nemá presne vyčíslené, ale keďže to nebude malá finančná čiastka (cca 12 000 eur), obrátil sa na obec s prosbou o pomoc pri riešení tejto situácie. Vyhlásené boli aj viaceré zbierky, skladali sa aj veriaci, avšak zbierky nie sú postačujúce. Obec doposiaľ v minulosti neposkytla žiadateľovi žiadnu dotáciu. Poslanci OZ Mgr. Pomajdík a Ján Mederi sa vyjadrili, že nie sú v zásade proti poskytnutiu dotácie pre žiadateľa, ale finančne spolupodieľať by sa mala aj Cirkev, nakoľko je vlastníkom uvedeného majetku. Starostka obce vysvetlila, že finančne sa bude určite spolupodieľať aj Cirkev a aj veriaci z obce, nakoľko zbierky zo strany veriacich nie sú postačujúce a opravy a udržiavacie práce na kostole stále nie sú ukončené a pokračovať sa bude aj v nasledujúcom roku.

Návrh uznesenia č. 83/12/2023: Obecné zastupiteľstvo v Arnutovciach **schvaľuje** dotáciu z rozpočtu obce vo výške 10 000,00 eur pre žiadateľa Rímskokatolícku cirkev – farnosť Letanovce, Slovenského raja 26/51, 053 13 Letanovce.

Hlasovanie: (o 19,³⁰ hod.)

ZA: **5** (Anton Greš, Vincent Medery, Mgr. Peter Roxer, Ján Mederi, Roman Ondirko)

PROTI: **0**

ZDRŽAL SA: **1** (Mgr. Miroslav Pomajdík)

NEPRÍTOMNÍ: **1** (Peter Vojs)

Uznesenie č. 83/12/2023 bolo prijaté.



OBEC ARNUTOVCE

053 13 Arnutovce 64

K bodu č. 8 - Prerokovanie Smernice č. 2/2023 o podmienkach zriadenia kanalizačnej prípojky a poplatkoch za odvádzanie a zneškodňovanie odpadových vôd

Obec odovzdala vo februári 2022 prevádzkovanie obecného vodovodu PVPS, a.s., Poprad. Do tohto obdobia platili občania za stočné podľa odobratých m³ pitnej vody. Keďže odpisy vody uskutočňuje od 2/2023 PVPS, a. s., nakoľko to zákon umožňuje obec sa rozhodla, že občania budú platiť od 2/2023 za stočné podľa smerných čísel v zmysle Vyhlášky MŽP SR č. 397/2003 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o meraní množstva vody dodanej verejným vodovodom a množstva vypúšťaných vôd, o spôsobe výpočtu množstva vypúšťaných odpadových vôd a vôd z povrchového odtoku a o smerných číslach spotreby vody. Pani starostka upovedomila poslancov o tom, že celkové náklady, ktoré súvisia s prevádzkovaním ČOV by sa mali rozpočítať na občanov a zároveň by mala obec vytvárať aj rezervu na tzv. „fond opráv“, avšak vyzbieraná suma od občanov slúži na pokrytie nákladov len čiastočne.

Návrh uznesenia č. 84/12/2023: Obecné zastupiteľstvo v Arnutovciach **schvaľuje** podľa Prílohy č. 1 k Vyhláške MŽP SR č. 397/2003 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o meraní množstva vody dodanej verejným vodovodom a množstva vypúšťaných vôd, o spôsobe výpočtu množstva vypúšťaných odpadových vôd a vôd z povrchového odtoku a o smerných číslach spotreby vody:

- smerné číslo spotreby vody pre bytový fond - položky č. 3.2 vo výške 34 m³ na osobu a rok,
- smerné číslo spotreby vody pre bytový fond - položky 1.1 vo výške 12 m³ na osobu a rok (chatrče v rómskej osade).

Hlasovanie: (o 19,⁴⁰ hod.)

ZA: **6** (Anton Greš, Vincent Medery, Mgr. Miroslav Pomajdík, Mgr. Peter Roxer, Ján Mederi, Roman Ondirko)

PROTI: **0**

ZDRŽAL SA: **0**

NEPRÍTOMNÍ: **1** (Peter Vojs)

Uznesenie č. 84/12/2023 bolo prijaté.

K bodu č. 9 – Rôzne

- Projekt MOaPS – dotácia pre obec nebola v prvom kole schválená z dôvodu vysokého počtu uchádzačov a nedostatočnej alokácie (dôvod: obec sa nenachádza v najmenej rozvinutom regióne - táto podmienka bola doplnená MV SR až počas vyhodnocovacieho procesu, nakoľko sa o dotáciu uchádzalo veľa obcí a alokácia nebola dostatočná). Vyradené boli všetky obce z okresu Spišská Nová Ves a aj Poprad. Starostka kontaktovala v uvedenej veci MV SR a rovnako aj Úrad splnomocnenca vlády pre rómske komunity a žiadala o prehodnotenie rozhodnutia. Výsledok jednaní budeme vedieť koncom decembra 2023, prípadne v januári 2024.
- Výzva MŠVVaŠ SR a Plánu obnovy na zvýšenie kapacít MŠ – v súčasnosti prebiehajú prípravné práce na zabezpečenie verejného obstarávania na projektovú dokumentáciu,



O B E C A R N U T O V C E

053 13 Arnutovce 64

stavebný dozor a externý manažment. Starostka obce požiadala poslancov obce, aby k zapojeniu sa do výzvy prijali uznesenie OZ.

Návrh uznesenia č. 85/12/2023: Obecné zastupiteľstvo v Arnutovciach **súhlasí**, aby obec vykonala všetky potrebné kroky k zapojeniu sa do Výzvy MŠVVaŠ SR - Plánu obnovy, na rozšírenie kapacít MŠ, pričom na rozšírenie kapacity MŠ bude použitá nehnuteľnosť – Bytovka, súp. č. 86.

Hlasovanie: (o 19,⁴⁵ hod.)

ZA: **6** (Anton Greš, Vincent Medery, Mgr. Miroslav Pomajdík, Mgr. Peter Roxer, Ján Mederi, Roman Ondirko)

PROTI: **0**

ZDRŽAL SA: **0**

NEPRÍTOMNÍ: **1** (Peter Vojs)

Uznesenie č. 85/12/2023 bolo prijaté.

K bodu č. 10 – Záver

Na záver sa pani starostka poďakovala všetkým prítomným za účasť, konštruktívne pripomienky a ukončila stretnutie.

V Arnutovciach, dňa 23.12.2023

Zapísal: Mgr. Peter Roxer

Zápisnicu overili: Ján Mederi
Roman Ondirko

Mgr. Zuzana Toporcerová
starostka obce